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1.1 OBMOČNA IZPOSTAVA CERKNICA 

Jožica Mlinar 
 

 

1.1.1 Uvod 

Cerkniška izpostava Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti skrbi za ljubiteljsko kulturno dejavnost 
občin Cerknica, Bloke in Loška dolina.   
 
V občini Cerknica živi 11.000 prebivalcev. Tu deluje 12 kulturnih društev in 16 sekcij, 2 matični 

osnovni šoli s 3 podružničnimi šolami in vrtec. V občini Bloke (1.500 prebivalcev) sodelujemo z 2 

društvoma, 9 skupinami in eno osnovno šolo z vrtcem. V občini Loška dolina (3.800 prebivalcev) 

sodelujemo z 8 društvi, zvezo društev, zavodom za kulturo in turizem, z zavodom ARS VIVA ter z 

matično osnovno šolo z vrtcem in podružnično šolo.  

 
Naše poslanstvo je, da se široka paleta kulturnih dejavnosti razširi povsod po izjemno razkropljeni 

Notranjski, vse tja do meje z Gorskim kotarjem in čez. 

 
 

1.1.2 Ocena stanja 

V letu 2013 smo sodelovali s skoraj vsemi društvi in skupinami. Tako smo uspešno izpeljali vse 
območne revije, proslavo ob kulturnem prazniku ter izobraževanja na likovnem, plesnem, folklornem 
in gledališkem področju. 
Ker smo veliko truda vložili v razvoj kulturnih dejavnosti med mladimi, smo največ časa in energije 
posvetili ravno srečanjem, ki potekajo za otroke in mladino, gledališče in lutke, folkloro, ples, petje, 
likovno ustvarjanje ter novo filmsko animacijo za osnovnošolce. 
Medijska pokritost delovanja izpostave je komaj zadovoljiva – posamezne prireditve pokrijejo lokalni 
mediji, kot so časopis Notranjsko-kraške novice, Radio 94, TV Oron in glasilo Obrh. Težava je, ker 
nimamo medija, ki bi deloval le na našem območju in bi lahko stalno pokrival izvedene prireditve. 
Prireditve in dosežki, ki nimajo širše odmevnosti, sploh ne pridejo v javnost, kot na primer sodobni 
ples in filmska ustvarjalnost. Zaradi premajhnih dvoran in zmogljivosti šol ter številnih nastopajočih 
smo na prireditvah dali prednost nastopajočim, da se med seboj gledajo in spoznavajo, kar pa seveda 
pomeni manjšo odmevnost prireditve. Tudi zaradi teh razlogov v glavnem vse območne revije 
snemamo, saj je to lahko didaktični pripomoček in obenem arhiv, ki se lahko tudi v medijih uporabi 
mnogo let pozneje. 
Pri izvedbah prireditev smo pozorni na to, da jih izvajamo na različnih krajih – od Rakeka do Starega 
trga – in tako skrbimo, da je v kulturno dogajanje (pa tudi v organizacijo dogodkov) vpeljana čim večja 
množica ljudi. Prireditve so izpeljane v šolah (športna dvorana, večnamenski prostor…) ali kulturnih 
domovih (Cerknica, Stari trg). Sodelovanje z osebjem tako na šolah kot v kulturnih domovih je dobro, 
tako da je temu primerna tudi izvedba prireditev. Prostori za organizacijo večjih prireditev niso 
ustrezni ne za nastopajoče ne za gledalce. Zato večkrat izvajamo revije, kjer moramo izključiti 
občinstvo, saj moramo spoštovati predpise tako s področja požarne kot druge varnosti. 
 

1.1.3 Izvedba rednega programa 

V let 2013 smo izvedli vse zastavljene programe, in sicer 6 na območni ravni ter enega na regijski.  
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Izvedba območnega programa: revija plesnih ustvarjalcev, revija otroških in mladinskih pevskih 
zborov, srečanje otroških gledaliških skupin, srečanje otroških folklornih skupin, revija odraslih pevskih 
zborov, območno Linhartovo srečanje, izvedba območne razstave Parafraze, citati s sosednjima 
izpostavama Logatcem in Vrhniko. 
Izvedba regijskega programa: srečanje lutkovnih skupin V deželi lutk 2013 17. aprila v KD Cerknica. 
Skupine, ki dosegajo regijsko raven, a se niso udeležile nadaljnjih tekmovanj/srečanj, so: OPZ POŠ 
Rudolfa Maistra Unec, OPZ OŠ heroja Janeza Hribarja Stari trg pri Ložu, Biseri – otroška pevska skupina 
GŠ Frana Gerbiča Cerknica, OPZ POŠ 11. maj Grahovo, MPZ OŠ Jožeta Krajca Rakek, Amatersko 
gledališče DPD Svoboda Loška dolina. 
Na regijsko razstavo Parafraze, citati so se udeležili likovniki iz 2 društev:  3 iz Pa-lete in 1 iz likovne 
sekcije KD Rak Rakek. 
Regijskega srečanja se je udeležila folklorna skupina KD Rak Rakek. 
Regijsko raven dosega MoPZ Tabor Cerknica. 
Državno raven dosegajo Komorni zbor Frana Gerbiča, plesalke Baletnega društva Postojna, enota Stari 
trg pri Ložu, plesna sekcija KD Rak Rakek ter članica likovne sekcije KD Rak Rakek, ki je izbrana za 
državno razstavo Parafraze likovnih del. 
 

1.1.4 Izvedba dodatnega programa 

Sodelovanje pri izvedbi občinske proslave ob slovenskem kulturnem prazniku, sodelovanje z zavodom 
ARS VIVA pri razstavi Zlata paleta, sodelovanje pri Ex-temporu Rakek, čezmejno sodelovanje s 
Slovenskim društvom v Čabru na likovnem področju (mednarodna likovna kolonija), sodelovanje z 
Galerijo Krpan pri  razstavah, s Kulturnim društvom Notranjska pri izvedbi seminarja – koordinacija 
dihanja – za igralce, pevce in vse, ki jim je do pravilne uporabe glasu. Organizacija koncertov v zelški 
cerkvi, za študente glasbe in druge, v sodelovanju z Marijo Makarovič postavitev kostumske postavitve 
otroške folklorne skupine Loška dolina in odrasle na Blokah, ki potrebuje dokončno postavitev.  Marija 
Makarovičpa  sočasno ob veliki podpori izpostave pripravlja zgodovinsko knjigo o Babnem Polju med 
2. svetovno vojno, ki bo izšla na začetku leta 2014. 
 

1.1.5 Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih 

Izpostava posreduje mnenje k razdelitvi, če je za to zaprošena. Izpostava predlaga enega člana v 
komisijo za razdeljevanje pri občinah Loška dolina in Cerknica in posreduje razporeditev skupin in 
društev v kakovostne razrede, tam kjer je seveda to mogoče. 
 

1.1.6 Izobraževanja 

V prvem polletju smo sodelovali pri edinstvenem seminarju koordinacija dihanja, ki smo ga izvedli 
skupaj s KD Notranjska s priznanim strokovnjakom Robinom de Haasom iz Švice. Zanimanje je bilo 
izredno veliko, tako da sta potekali 2 dvodnevni delavnici za 2 skupini. Predstavili smo tudi projekt 
Stare slike, predavanje o oblačilni kulturi na Notranjskem z Marijo Makarovič. Kar 3 delavnice pa smo 
posvetili ljudskemu petju, predvsem notranjskim pesmim, ki jih je posredovala Ljoba Jenče. Delavnice 
so bile namenjene folklornim skupinam in drugim, ki želijo nadaljevati tradicijo ljudskega petja in 
ohranjati izvirne notranjske pesmi iz različnih krajev in ob različnih običajih. Predstavili smo tudi 
zgodbe iz notranjskih krajev, ki jih je na izviren način pripravila Milena Ožbolt. Ker imata tako Milena 
Ožbolt kot tudi Ljoba Jenče zbrano izjemno bogato izročilo, bomo izobraževanje z njima nadaljevali 
tudi v prihodnje. Pripravili smo tudi predavanje o izjemnem projektu stareslike.com, kjer slike iščejo 
zgodbe preko spleta. Stare slike iz tega projekta so bile razstavljene tudi v okviru prireditve Le plesat 
me pelji v Sežani. 
 

1.1.7 Financiranje 

Z vsemi tremi občinami imamo podpisano pogodbo za letno financiranje, ki poteka zelo različno. 
Sredstva pritekajo z mesečnimi ali polletnimi prilivi. Glede na razmere, v katerih živimo, je financiranje 
občin zadovoljivo in predvidljivo. Imamo pa težave s pridobivanjem sponzorskih in donatorskih 
sredstev. Sredstev odz vstopnin nimamo, ker imamo brezplačno dvorano – kulturni dom kot tudi 
dvorane po šolah in telovadnicah. 
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1.1.8 Novi projekti 

V sodelovanju s KD Notranjska smo izvedli seminar o animiranem filmu za šolske otroke (OŠ Rakek in 
OŠ Stari trg) pod vodstvom Mitje Mančka, nadaljevali snemanje filma z mentorjem Matijem 
Milčinskim, predvsem z otroki, ki so se udeležili državnega srečanja otroške filmske ustvarjalnosti v 
Izoli. Na področju sodobnega plesa smo izvedli nekaj novih delavnic, letos pa se je registriralo v 
Cerknici tudi prvo društvo, ki se ukvarja s sodobnim plesom. Izvedli smo tudi prvo srečanje še 
neuveljavljenih lokalnih glasbenih skupin, ki je zelo uspelo. Skupina Ostrokljuni se je udeležila tudi 
srečanja rockovskih skupin v Stični, kjer je zmagala in se uvrstila tudi na Vizije. 
 

1.1.9 Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva 

Na našem območju delujejo: 
Vokalne skupine: 3 moški pevski zbori, 3 ženski pevski zbori, 6 mešanih pevskih zborov, 8 otroških 
pevskih zborov, 5 mladinskih pevskih zborov, 1 oktet. 
Instrumentalne skupine: 2 pihalna orkestra in Big Band, Ostrokljuni v okviru KD Notranjska 
Gledališka dejavnost in lutke: 3 odrasle gledališke skupine, 5 otroških gledaliških skupin. 
Plesna dejavnost: 4 plesne skupine (v 3 društvih). 
Folklorna dejavnost: 2 odrasli folklorni skupini, 6 otroških folklornih skupin (v OŠ). 
Likovna dejavnost: 2 likovni društvi in ena likovna skupina pri KD Rak Rakek. 
Literarna dejavnost: 1 literarna sekcija pri KD Notranjska. 
Filmska sekcija pri KD Notranjska. 
Najuspešnejši na našem območju in na prireditvah v naši organizaciji sta plesna in folklorna dejavnost, 
obe v glavnem med mladimi. Otroških folklornih skupin je kar 6. Večini je uspelo urediti tudi 
kostumsko podobo, eno skupino to še čaka. Pri kostumiranju te skupine sodeluje tudi Marija 
Makarovič. Uspešna je tudi gledališka skupina iz Loške doline, ki živi z občinstvom in za svoj kraj, zna 
pa nasmejati tudi zunaj njega. Kulturno društvo Rak Rakek ima kar 8 sekcij in vse odlikuje želja po 
napredku in iskanju novih idej, obenem pa je društvo odprto tako za najmlajše, predvsem na področju 
plesa, kot tudi za starejše, na likovnem, pevskem in drugih področjih. 
Za veliko različnih novih projektov je odprto KD Notranjska, kjer so dobrodošli literati, pevci, 
glasbeniki, ki izvajajo klasično, džezovsko ali rokovsko glasbo, filmski ustvarjalci, plesalci in drugi, ki 
iščejo nove izzive.  Seveda pa sta po kakovosti, ki se meri na tekmovanjih, na samem vrhu pihalna 
orkestra, predvsem cerkniški, ki dosega najvišje ocene na tekmovanjih, in Big band Cerknica, kjer so 
meje med ljubiteljstvom in profesionalizmom že zabrisane. 
Društva imajo v glavnem solidne prostore za vaje, nove prostore v gasilnem domu so pridobili tudi v 
Begunjah, kjer vadi gledališka skupina, in so odlični za izvedbo seminarjev. Gasilni dom v Cerknici 
omogoča odličen, a nekoliko drag prostor za vaje plesalkam sodobnega plesa in baleta. Društvom so 
prostore za dejavnost omogočile občine, ki so ali v sklopu knjižnice ali drugih občinskih objektov, samo 
nekaj društev ima samostojne prostore v lasti.  
 

1.1.10 Sodelovanje s šolami in z vrtci 

S šolami in z vrtci uspešno sodelujemo pri organizaciji vseh območnih in regijskih prireditvah. Ker 
nimamo drugih prireditvenih prostorov za izvedbo tako velikih prireditev, se vse izvajajo na šolah na 
Rakeku, v Novi vasi in v Loški dolini. Za kulturno šolo se vsako leto prijavi kakšna šola, letos je to OŠ 
heroja Janeza Hribarja Stari trg pri Ložu. Tudi skladovih izobraževanj se udeležujejo kar z velikim 
zanimanjem (folklora, zbori, gledališče ...)  
 

1.1.11 Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja 

Glavnino priznanj smo podelili konec leta 2012, ko so prejeli Linhartova priznanja ob 90-letnici 
delovanja Amaterskega gledališča DPD Svoboda vsi zaslužni člani. Ob 10-letnici najdejavnejšega 
društva s kar desetimi sekcijami smo podelili več kot 100 priznanj: jubilejne značke JSKD, Maroltove, 
Linhartove, Gallusove, Vidmarjeve. Gallusova priznanja so prejele še pevke iz upokojenskih zborov Lipa 
in Jasna. Ob 10-letnici delovanja cerkniškega Big banda smo podelili jubilejno priznanje društvu ter 
tudi prvemu  umetniškemu vodji in vsestranskemu glasbeniku Igorju Matkoviću. 
Vsestranski kulturni delavec in aktivist Tone Urbas je letošnji prejemnik najvišjega priznanja Občine 
Cerknica  – častni član občine Cerknica 2013. 
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1.1.12 Izvedeni dogodki 

RAZSTAVA MEDNARODNE LIKOVNE KOLONIJE V DOLINI 
ČABRANKE IN ZGORNJE KOLPE 

10.1.2013 likovna dejavnost prireditev 1-drugo 

OBČINSKA PROSLAVA OB KULTURNEM PRAZNIKU 7.2.2013 
večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 1-drugo 

LINHARTOVO SREČANJE 16.2.2013 gledališče in lutke prireditev 2-območni 

DAN ZA PLES 2013 - OBMOČNA REVIJA PLESNIH SKUPIN 7.3.2013 ples prireditev 2-območni 

MAVRIČNA PESEM 2013 - REVIJA OTROŠKIH IN 
MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV 

14.3.2013 vokalna glasba prireditev 2-območni 

SREČANJE OTROŠKIH LUTKOVNIH IN GLEDALIŠKIH SKUPIN 26.3.2013 gledališče in lutke prireditev 2-območni 

SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN 9.4.2013 folklora prireditev 2-območni 

REVIJA ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN 13.4.2013 folklora prireditev 2-območni 

REGIJSKO SREČANJE LUTKOVNIH SKUPIN 17.4.2013 gledališče in lutke prireditev 3-regijski 

EX-TEMPORE RAKEK 22.4.2013 likovna dejavnost prireditev 2-območni 

REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN 8.5.2013 folklora prireditev 3-regijski 

POJO NAJ LJUDJE 2013 - REVIJA ODRASLIH PEVSKIH 
ZBOROV 

11.5.2013 vokalna glasba prireditev 2-območni 

RAZSTAVA UDELEŽENCEV LIKOVNIH DELAVNIC 30.5.2013 likovna dejavnost prireditev 4-državni 

REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN 1.6.2013 folklora prireditev 3-regijski 

REGIJSKA REVIJA PLESNIH USTVARJALCEV 1.6.2013 ples prireditev 3-regijski 

KONCERTI MLADIH GLASBENIKOV V ZELŠAH 8.6.2013 vokalna glasba prireditev 1-drugo 

RAZSTAVA ČLANOV LIKOVNEGA DRUŠTVA LOGATEC 5.9.2013 likovna dejavnost prireditev 2-območni 

15. ZAPIKOV FESTIVAL USTVARJALNOSTI 6.9.2013 gledališče in lutke prireditev 1-drugo 

KONCERT LOKALNIH GLASBENIH SKUPIN 7.9.2013 
večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 1-drugo 

PEVSKI VEČER V ZELŠAH 8.9.2013 
večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 1-drugo 

OBMOČNA RAZSTAVA NA TEMO PARAFRAZA 25.9.2013 likovna dejavnost prireditev 2-območni 

REGIJSKA RAZSTAVA ODRASLIH LIKOVNIH USTVARJALCEV 8.11.2013 likovna dejavnost prireditev 3-regijski 

REGIJSKO TEKMOVANJE ODRASLIH PEVSKIH ZASEDB 16.11.2013 vokalna glasba prireditev 3-regijski 

ŽIVA 2013 - FESTIVAL PLESNE USTVARJALNOSTI MLADIH 21.11.2013 ples prireditev 4-državni 

GLASBENI MARATON 2013, NATEČAJ FESTIVALA STIČNA 
IN ROCK VIZIJE 

22.11.2013 
večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 4-državni 

OTVORITEV RAZSTAVE MLADIH PA-LETNIKOV 2.12.2013 likovna dejavnost prireditev 2-območni 

REGIJSKA RAZSTAVA ODRASLIH LIKOVNIH USTVARJALCEV 3.12.2013 likovna dejavnost prireditev 3-regijski 

PREDSTAVITEV PROJEKTA STARESLIKE 14.1.2013 drugo izobraževanje 1-drugo 

SEMINAR ZA GLEDALIŠKE IGRALCE 20.1.2013 gledališče in lutke izobraževanje 4-državni 

LIKOVNE DELAVNICE - ABSTRAKTNO SLIKARSTVO 5.3.2013 likovna dejavnost izobraževanje 2-območni 

FILMSKA ABECEDA 3.4.2013 film in video izobraževanje 2-območni 

SEMINAR KOORDINACIJE DIHANJA 9.5.2013 drugo izobraževanje 1-drugo 

SEMINAR ZA MENTORJE FOLKLORNIH SKUPIN 28.8.2013 folklora izobraževanje 4-državni 

KREATIVNI HIP HOP CERKNICA 13.9.2013 ples izobraževanje 2-območni 

PLESNE PRAVLJICE ZA NAJMLAJŠE V CERKNICI 13.9.2013 ples izobraževanje 2-območni 

PREDSTAVITVENA URA - SODOBNI PLES 13.9.2013 ples izobraževanje 2-območni 

LIKOVNE DELAVNICE NA IZBRANO TEMO 7.10.2013 likovna dejavnost izobraževanje 2-območni 

ZBOROVODSKA ŠOLA VOKALNA TEHNIKA ZA 
ZBOROVODJE IN KOREPETITORJE II. 

9.10.2013 vokalna glasba izobraževanje 3-regijski 

49. SREČANJE NAJMLAJŠIH FILMSKIH IN VIDEO 
USTVARJALCEV SLOVENIJE 

17.10.2013 film in video izobraževanje 4-državni 

SEMINAR LJUDSKEGA PETJA Z LJOBO JENČE 23.11.2013 folklora izobraževanje 3-regijski 

FILMSKA DELAVNICA 4.12.2013 film in video izobraževanje 2-območni 

DELAVNICA SODOBNEGA PLESA 6.12.2013 ples izobraževanje 4-državni 

FILMSKA ABECEDA 10.12.2013 film in video izobraževanje 2-območni 
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